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Цель:
· обобщение изученного материала по теме;
· формирование умений применять математические знания к решению     практических задач;

· развитие познавательной активности, творческих способностей;

· привитие интереса к предмету. 
Ход урока:
I. Организационный момент
II. Проверка домашнего задания

1) К стенду «Сверим решение» вызываются 4 человека для оформления решения №552(в, г) и №555(в, г). (Учебник под редакцией А. Н. Колмогорова.)

2) 4 человека выводят формулы: нахождение производной показательной функции, натурального логарифма, логарифмической функции, нахождение первообразной показательной функции.
III. Индивидуальные задания

Для тех, кто оформляет решение домашнего задания и выводит формулы.

1) Для тех, кто выполняет домашнее задание.

Найдите соответствие:  f(x) ( f΄(x) ( F(x).
	    f(x)
	      f΄(x)
	    F(x)

	1.  ах
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	4.   EQ \F(1;x) 
	4.  5e5x
	4.  ln|x|

	5.  e5x
	5.  e5x
	5.   EQ \F(1;5) е5х
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	6.   EQ \F(1;25) e5x
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2) Для тех, кто выводит формулы.
Угадайте слово:
	f(x)
	e5x
	ln(8x + 3)
	log4(3x – 2)
	24x
	2 ( 3x
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	f΄(x)
	 EQ \F(3;(3x - 2)ln4) 
	3xln6
	 EQ \F(8;8x + 3) 
	2 ( 3xln3
	4 ( 2xln2
	 EQ \F(12;4x+5) 
	5e5x
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IV. Актуализация знаний
1. Дайте определение показательной функции. Сформулируйте основные её свойства.
2. Какая функция называется логарифмической? Что можно сказать о её свойствах в сравнении со свойствами показательной функции?

3. Верно ли: 
а) функция у = 3х возрастает на всей числовой прямой.   (+)
б) показательная функция является чётной.     (-)
в) показательная функция у = ах имеет экстремумы.    (-) 
г) показательная функция у = ах  принимает в некоторой   точке значение, равное 0, т. е. ах = 0  при  некоторых значениях х.      (-)

д) 
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е) если log2x =  – log2y,  то х =  –  у.      (-)

ж) графики функций у = х и у = 2
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  совпадают.

з) если 32 = 9, то log93 = 2.      (-)

4.   Продолжая разговор о показательной и логарифмической функциях, давайте вспомним вопрос,  связанный с нахождением производной этих функций.    (Проверяется вывод формул (ах)΄;  (lnх)΄;  (logax)΄.)
5.   Вычислите f΄(х), если f(х) = 23х;     f(х) = – 2ln4х;      f(х) = log5 (2х+ 3).

6.   Сверим решение.   (Проверяется домашнее задание.)

7.   Пусть  задана функция у = f(х).  Что называется первообразной F(х) для функции  у = f(х)?    
8.   Проверяется вывод формулы для нахождения первообразной функции          у = ах.
9.   Найдите первообразные функций у =  EQ \F(1;х) ,  у = ех.  
V. Работа в тетрадях
Решаем задачи:

1. Перед зданием школы решено разбить клумбу. Но по форме клумба должна содержать в себе прямые и кривые линии. Поэтому среди учеников был объявлен конкурс. Учитывая условия, один из старшеклассников предложил придать клумбе форму плоской фигуры, которую можно было бы ограничить линиями: у =  EQ \F(4;х)  + 2,   х = 4,               у = 6.  Администрация поощрила его: за каждый квадратный метр клумбы ему выплатили по 100 рублей. Сколько денег получил старшеклассник от администрации?
Решение: 

Фигура: у =  EQ \F(4;х)  + 2,   х = 4,  у = 6.  

                1 м2  – 100 рублей.

Заработок –  ?

              У                                       
                  В            С     у = 6              Sф = SABCE – SАВДЕ.
                                                               Пределы: х = 4 – по условию.

                                   у =  EQ \F(4;х)  + 2,                                   EQ \F(4;х)  + 2 = 6;    EQ \F(4;х) = 4;   х = 1.   

                                 Д                            SABCE = АВ ( АЕ = 6 ( 3 = 18 (м2).
          0    А              Е           х               SАВДЕ =  EQ \I(4;1;) ( EQ \F(4;х) + 2)dх = 4ln4 + 6 (м2). 

                                                               Sф ( 6,4548 м2. Значит,  заработок            
                                                               составил: 6,4548 ( 100 ( 645 (рублей).

                                                                               Ответ: 645 рублей. 

2. Из цилиндрического бруса радиусом 8 дм и высотой 2 дм требуется выточить подставку для скульптуры, основаниями которой являются круги. Причём образующая подставки представляет собой линию, которую можно задать формулой у = 2х. Радиус большего основания равен радиусу бруса, высота равна 2 дм. Каков объём подставки?
Решение:

1) На координатной плоскости изобразим линию  у = 2х.
2) Определим форму подставки. Так как основаниями служат круги, то это – тело вращения.

3) Так как радиус большего основания – 8 дм, то проведём прямую у = 8  и найдём один из пределов интегрирования:  2х = 8;  х = 3.
4) Так как высота подставки 2 дм, то другой предел интегрирования будет равен:  х = 3 – 2 = 1.
5) Изобразим тело вращения.

              у            у = 2х                                           6) Вычислим объём тела по формуле:
                         у = 8                             V = (  EQ \I(3;1;) (2х)2dх.

                                                            7) Получим, что V ( 135,9 дм3. 

    0                              х                                           Ответ: V ( 135,9 дм3.

VI.  Найдите ошибку

При нахождении первообразной для функции f(х) допущена ошибка.  Найдите её.

f(х):      3х                  EQ \F(7;х)                  95х                      EQ \F(4;3 - 2х)      
            F(х):    3хln3           7lnx              
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VII.   Домашнее задание

                       №557(в, г).
VIII. Самостоятельная работа
Вариант 1 (на оценку 3).

1. Найдите производную функции в точке хо, если а) у = ln(2 – х),  хо = -1;

                                                                                        б) у = е2х – 1 ,   хо =  EQ \F(1;2) .

2. Составьте уравнение касательной, проведённой к графику функции    у = х + е – 2х в точке с абсциссой хо = 0.

3. Найдите площадь фигуры, ограниченной линиями: у = 3х,     у = 0,       х = 0,    х = 1.  

Вариант 2 (на оценку 4).

1. Найдите производную функции в точке хо, если а) у = х lnх,  хо = 1;

                                                                                        б) у = ех sinx + x ,  хо =0.

2. Укажите промежутки возрастания и убывания функции у = 2хех.

3. Найдите площадь фигуры, ограниченной линиями: у = 4х,     у = 4,     х = 0.  

Вариант 3 (на оценку 5).

1. Найдите производную функции в точке хо, если        у =    EQ \F(lnх;х) ,   хо = 1.
2. Найдите точки экстремума и экстремумы функции           у =  EQ \F(2х;е) .
3. Найдите площадь фигуры, ограниченной линиями: у =  EQ \F(3;х) ,     у = 0,     х = 1.  
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